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Milé ziacky, mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky. Test obsahuje 30 testovych uloh.

Obrézky v teste st ilustracné. Dizky Useciek a vel'kosti uhlov na obrazkoch nemusia presne zodpovedat’
zadaniam uloh.

Svoje rieSenia a odpovede zapisujte priamo do testu. Do odpoved'ového harka zapisujte odpovede
az vtedy, ked' ste presvedceni, ze ich uz nebudete menit. Hodnotené budu len odpovede spravne
zapisanévodpovedovom harku. Kazda spravna odpoved bude hodnotena 1 bodom.

V Ulohach 01 — 15 zapiste do prislusnych poli¢ok konkrétny Ciselny vysledok.

V Ulohach 16 — 30 vyberte jednu spravnu odpoved’ zo Styroch moznosti A, B, C, D.

Pracujte sUstredene a kazdu Ulohu si pozorne precitajte. Mozete pouzivat rysovacie pomocky,
kalkulacku a prehl'ad vztahov na poslednej strane testu.

Na vypracovanie testu mate 90 minut.

Prajeme vam vel'a Uspechov.
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01.

02.

03.

04.

Vypocitaj hodnotu vyrazu 3x + 2y + z, ak x=5,y=2a z=8.

Vlak iduci priemernou rychlostou 80 km/h prejde svoju trasu za 3,5 hodiny. Po rekonstrukcii
trate sa priemerna rychlost vlaku zvysi na 100 km/h. Kolko hodin bude trvat cesta vlakom
po zrekonstruovanej trati na tej istej trase? Vysledok uved s presnostou na desatiny.

Otec, mama a ich tri deti Alica, Bozena a Cyril i8li na vylet na bicykloch v rade za sebou, pricom
prvy a posledny bol vzdy jeden z rodiCov. Kolko existuje réznych moznosti, ako mohli byt
usporiadani v rade za sebou?

V trojuholnikovej sieti na obrazku vyfarbujeme trojuholniky podla nasledujucich pravidiel:

V 1. kroku vyfarbime jeden trojuholnik.

V 2. kroku vyfarbime len tie trojuholniky, ktoré maju spolo€nu stranu s trojuholnikom
vyfarbenym v prvom kroku.

V kazdom d'alSom kroku vyfarbime vSetky trojuholniky, ktoré maju aspor jednu spolo¢nu stranu
s trojuholnikmi vyfarbenymi v predchadzajucom kroku.

] 1. krok K 2. krok

Krok 1. 2. 3. 4. 5.
Pridané 1 3 6

Spolu 1 4 10 ?

Kolko trojuholnikov bude vyfarbenych po piatich krokoch?
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05. Stary otec ma 10 vnugat. Kazdému kupil gumu na gumovanie v tvare sovy. Styri z nich boli ZIté,
jedna biela, tri modré a dve zelené. Deti si svoju gumu postupne vyberali z nepriehfadného
vrecusSka a €o si vytiahli, to uz do vrecuska nevratili. Janko si vybral gumu ako treti v poradi.
Aka je pravdepodobnost, Ze si vybral modru sovu, ak dve sesternice pred nim si vybrali zelenu
amodru? Vysledok uved v percentach.

Zadanie Mapa

Adam si nakreslil mapu svojich najCastejSich vychadzok a do tabulky si poznacil vzdialenosti
jednotlivych miest v krokoch.

OBCHOD

L

Podet krokov
Dom | Kostol [{Obchod| Park

Dom 1600 | 1280 | 1860
Kostol | 1600 ? 572
Obchod| 1 280 ? 790

Park 1860 | 572 790

Na zadanie Mapa sa vztahuju ulohy 06 a 07

06. Na zaklade udajov v obrazku urci velkost ostrého uhla medzi cestou z kostola do obchodu
a cestou z kostola do domu. Velkost uhla zapis v stuprioch.

07. Na zaklade udajov o pocte krokov v tabulke vypocitaj, kofko krokov Adam urobi, ak péjde
od kostola do obchodu najkratSou cestou.

08. Ak do automatu viozime &islo x = 870, ktoré &islo z neho podla schémy vypadne?

ano

y=x+1

x je delitefné tromi
aj piatimi

y=x-5

nie
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09. Model auta je oproti skutoCnostizmenseny v pomere 1:50. Vypocitaj skutocnu dizku tohto auta,
ak dlzka modelu je 8 cm. Vysledok uved v metroch.

Zadanie Balenie liekov

Plastovy obal s hlinikovou f6liou, ktory sluzi na balenie liekov, sa nazyva blister. Blistre su balené
do papierovych Skatuliek. Pévodne bolo v jednom blistri 10 tabletiek. V jednej papierovej Skatufke
sa predavalo 90 kusov tabletiek (obr. 1). Vyrobca sa rozhodol Setrit Zivotné prostredie. Inym
rozmiestnenim tabletiek sa mu podarilo zabalit' do jedného blistra az 15 kusov tabletiek (obr. 2).

N / N A
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: = ;
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O O _ S S Sle 2
5 - ©
- = o O O |
O O
O O - > |
- - ;/577 cm - AN /3),8 cm
4 cm 4,5 cm «dcm « 45cm
Obr. 1 Pévodné balenie Obr. 2 Nové balenie

Na zadanie Balenie liekov sa vztahuju ulohy 10 a 11

10. O kolko menej blistrov bude v jednej Skatulke pri novom rozmiestneni tabletiek, ak pocet
tabletiek v jednej Skatulke zostane nezmeneny?

11. O kolko cm” sa zmensi povrch novej $katulky, ak sa jej Sirka zmeni z pévodnych 5,7 cm
na3,8cm?

12. Tatiana rada beha v parku okolo piatich rovnakych kruhovych zahonov s kvetmi. Na obrazku je
zvyraznena jej kazdodenna trasa. Kolko metrov meria jej trat? Pocitaj s hodnotou = 3,14.
Sirku beZeckej cestiCky zanedbavame.

CIEL START

\
A

Toom 1000 m 130m
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Zad

anie Pédorys bytu

Na obrazku je znazorneny podorys bytu. V tabulke su uvedené rozmery niektorych miestnosti
v metroch. Beténovy strop sa nachadza vo vyske 260 cm. Steny aj okna maju tvar obdiZnika. Byt ma
tri okna orientované najuh.

—> Predsien

Obyvacia izba
Chodba + kuchyna
Spalna wC
Kupelia

13.

14.

. , 1. rozmer | 2. rozmer

Miestnost

(m) (m)
Predsien 4 2
Spalha 2 3
Obyvacia izba 4 5
+ kuchyna
Kupelna 2 1

Na zadanie Pédorys bytu sa vztahuju ulohy 13 a 14
Majitel bytu chce v obyvacej izbe spojenej s kuchyrou vymalovat jednu stenu, na ktorej je okno.

Rozmery okna st 2 m a 1,5 m. Kolko metrov Stvorcovych je potrebné vymalovat? Vysledok
uved s presnostou na desatiny.

Kolko metrov kubickych vzduchu sa zmesti do prazdnej spalne, ak je jej strop pre osvetlenie
znizeny 0 20 cm? Vysledok uved's presnostou na desatiny.
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Zadanie Inteligentné hodinky

Martin a jeho sestra Laura dostali na narodeniny inteligentné hodinky. Kazdy der na nich sleduju
poCet prejdenych krokov. V diagrame su zaznamenané pocty krokov, ktoré Martin urobil pocCas
jedného tyzdna.

12 000 11373
10 000 9603 9692 9712
8 000
6 000
4000 5 450
2 000 -
0

7920

3823

Pocet krokov

pondelok utorok streda Stvrtok piatok sobota nedela

Na zadanie Inteligentné hodinky sa vztahuju ulohy 15 a 16

15. Vypocitaj priemerny denny pocet krokov Martina v tomto tyzdni.

16. Aplikacia v hodinkach dava uzivatelovi aj rézne uzitocné rady. Jednou z nich je: ,Prejst denne
8 000 krokov je prospesné pre zdravie, ale prejst aspor 110 krokov za 1 minutu je ovela lepSie.”
Podfa zaznamov z Martinovych a Laurinych hodiniek posud, kto z nich presiel priemerne aspon
110 krokov za minutu.

Martin Chbdza 8:05-8:20
J 1915 krokov 1,36 km 32 kcal
Laura Chédza 9:15-9:25
J 1148 krokov 0,74 km 16 kcal

Aspon 110 krokov za minutu

A presli obidvaja.
nepresSiel ani jeden.

presiel len Martin.

(w N @ SR v

presla len Laura.
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17. Dopravné lietadla lietaju vo vyskach okolo 10 000 m. V tychto vy$kach je riedky vzduch a st tam
velmi nizke teploty. V kabine lietadla namerali teplotu vzduchu 21,7 °C, mimo lietadla -55,4 °C.
Rozdiel teploty v kabine lietadla a teploty mimo lietadla je

A 77,1°C.
B 33,7 °C.

C -33,7°C.
D -77,1°C.

18. Dany je vyraz T=20a - (8a : 4) - 2 — 5. V ktorej moZnosti sa vyraz T rovna vyrazu U?

A U=6a-5
B U=16a-5
C U=11a

D U=36a-5

19. Juraj sa rozhodol, Ze si bude kazdy mesiac odkladat na elektricky bicykel. Rodi¢ia mu slubili,
Ze k nasporenej sume mu pridaju 10 %. Juraj si po cely rok mesacne odkladal 200 € a rodiCia
mu prispeli tak, ako slubili. V obchode ponukaju 4 rézne bicykle. V ktorej moznosti je cena
najdrahSieho bicykla, ktory si Jurajméze kupit?

A 2200¢€
B 2400¢€
C 2600¢€
D 2900¢€

20. Mama upiekla kola¢ a nechala ho na plechu vychladnit. Najprv prisla Eva a zjedla z neho jednu
Stvrtinu. Neskor priSiel Daniel a zjedol jednu Stvrtinu zo zvySku kolaca. Aka Cast kolaca zostala
na plechu?

1
A 6
3

16

B
9

C 1%

D13

16

A Test z matematiky 7



Zadanie Stavebnica
V stavebnici st drevené palicky roznej dizky. Dizky paligiek su v celych centimetroch, pricom
najkrat$ie maju dizku 2 cm. Z kazdého druhu paligiek sa d4 poskladat $tvorec so stranou dizky 18 cm
tak, Zze pouzijeme len palicky rovnakej dizky.

Na zadanie Stavebnica sa vztahuju ulohy 21 a 22

21. Kolko pali¢iek dlhych 3 cm je potrebnych na poskladanie $tvorca so stranou dizky 18 cm?

A 36
B 24
C 12
D 6

22. Kolko réznych dizok mézu mat palicky v stavebnici?

A

N W o1 O

B
C
D

23. Na misky rovnoramennych vah sme polozili niekolko guliek dvoch druhov tak, Ze misky
suvrovnovahe. Gulky jedného druhu maju rovnaku hmotnost.

Kolko €iernych guliek marovnaku hmotnost ako Sest bielych?

A 20
B 12
Cc 8
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24. Alena sa opytala 80 deti na ich oblibené zvieratko. Udaje v percentach, ktoré zistila, znazornila
v kruhovom diagrame. Jeden udaj zo svojho prieskumu zabudla doplinit. Kolko deti uviedlo,
Ze ich najoblubenejSim zvieratkom je korytnacka?

rybicky
17,5 %

zajac
20 %
A 18
B 16
C 14 S
pes
D 12 22,5 %

25. Stavba na obrazku sa sklada z troch rovnakych kociek s dizkou hrany 4 cm. Ema chce postavit
dalSiu taku istu stavbu s rovnakymi rozmermi z menSich kociek. Pouzila dve kocky
s dizkou hrany 3 cm a osem kociek s dizkou hrany 2 cm. Kolko kociek s dizkou hrany 1 cm bude
potrebovat na dokoncCenie takejto stavby, ak novu kocku prilozi vzdy celou stenou k stene
kocky, ktora uz v stavbe je?

8 cm

74

4 0 0 STV

56

8 cm

\4

O o0 w >

142
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26. Na obrazku su znazornené tri kruznice: k,(S;, 4 cm), ky(S,, 5 cm), ks(S;, 3 cm).
Jednotlivé dvojice kruznic sa vzajomne dotykaju v bodoch A, Ba C.

Vypocitaj obvod trojuholnika S;S,S;.

A 24cm
B 21cm
C 20cm
D

12 cm

27. Na obrazku je znazornena priamka AB a bod M. Dokresli do obrazka rovnoramenny
lichobeznik ABCD so zakladriou AB tak, aby bod M lezal v strede ramena AD.

< x

Ktoré z tvrdeni o lichobezniku ABCD je nepravdivé?

A Strany lichobeznika AB a CD su rovnobezné.
Bod M je rovnako vzdialeny od bodu B aj od bodu C.

Vy$ka lichobeznika je mensia ako dizka strany BC.

O O W

Uhly BAD a ABC su zhodné.
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28. V ktorej moznosti je rieSenie nasledujucej rovnice?

A
B
C
D

6x—5 _
7 - 2x-3

-8,5
2
3,5
4

29. Cyklista presiel v juni 500 kilometrov. Prejdenu vzdialenost planuje zvysovat o 20 % mesacne.
Kolko kilometrov by mal prejst’ v septembri toho istého roka?

O o0 w >

840
800
720
864

30. Teplomer na obrazku spolahlivo meria teplotu vzduchu na vnutornej stupnici v stuprioch
Celzia (°C) a na vonkajsej stupnici v stupnioch Fahrenheita (°F).
Ktoré z nasledujucich tvrdeni je nepravdivé?

A

B
C
D

Teplomer ukazuje teplotu priblizne 15 °C.
Teplomer ukazuje teplotu priblizne 60 °F.

Ak teplota klesne o0 40 °F, bude teplomer ukazovat priblizne 20 °C.

Ak teplota klesne 0 40 °C, bude teplomer ukazovat priblizne —13 °F.

S THERMOMETER _
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Prehlad vzt'ahov a jednotiek

Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu: B
km? ha, a, m*, dm®, cm® mm?
Jednotky objemu: a c
km®, m®, dm®, cm®, mm®
hl, 1, dl, cl, ml C b A
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s 2 _ 2, 42
. c=a+bh
Jednotky hmotnosti: 5
t kg, dag, g, mg o+ p+y=180° 5=
Obvody a obsahy rovinnych utvarov
Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik
D c D c D c
a b V, a
A a B A a B A a B A
o=4-a o=2-(a+bh) o0=4-a o=2-(a+bh)
S=a S=ab S=awv, S=awv,=bv,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik
K c c
D c C
< ' "
A ? B 9 v b b g
d Va VC
\_/ A a B A c B
o=2mnr=mnd o=a+b+c+d o=a+b+c
S=mr? S_(a+c)-v =a'Va=b'Vb=C'VC
- 2 2 2 2
Objemy a povrchy telies
Kvader Kocka Hranol Valec
H G
E F H G pa—
c E Fl, E F
o) — Je ool
Do JC , a P
b A a B A B
A a B
V=abc V=2a’ V=S, v V=S, v=mr’v
S=2:(a-b+b-c+ac) S=6-a S=2:S,+S, S=2-8 +S,

S=2nr*+2-marv

S,— obsah podstavy, S,— obsah plasta
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